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LAUANTt
Tullaan näköjään siihen mi- tä useimmassa tapauksessa ai 

tä jotkut kongressimiehet ja noastaan sentähden, että he sat- 
tuomarit ovat jo sanoneet ettei tuvat ajattelemaan asioista toi- 
ulkomaalaisilla ole mitään p u isella  tavalla kuin ne, jotka hei- 
hevapautta eikä muitakaan oi- dän työnsä ovat riistäneet niin 
keuksia täällä. Jos vaikka va-itarkoin ettei usealla ole kun­
nostetaan rahaa mieheltä ja näy- nollista pukinetta päällään 
tetään toteen todistuksilla oi- kymmenien vuosien uskollises- 
keudessa kuka on varastanut, ta, ankarasta raadannasta —- se 
ei varas saa mitään rangaistus­
ta, jos päällekantaja sattuu kuu­
lumaan i.-w.-w.-läisiin, kuten 
äskettäin tapahtui Mihvaukees- 
sa erään porvarillisen tuomarin 
edessä.

TAMM1K. 10 P ._ SATURDAY. JAN. 10
10,000:11a. Edellisissä vaaleissa sen liiton suhteen, tulevat nyt 
saivat sosialistit enemmistön, siihen yhtymään kun ei enää 

ole toivoa että syntyisi toista 
luokkataistelun kannalla olevaa
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E I O LE P U N A SILLA  P U O ­
L U ST A JIA .

Kongressissa on parhaillaan 
käsiteltävänä punasten rankai­
semista ja maasta karkottamista 
koskevia lakeja. Prokuraattori 
on niitä hiljakkoin valmistellut 
aikamoisen kasan kongressin 
hyväksyttäväksi ja ne menevät 
läpi ilman mitään vastustusta. 
Eivät edes meidän non-partisa- 
nistimme, joilla on neljä kon- 
gressimiestä, eivätkä ne union 
kortin miehet, joita on valittu 
porvaripuolueiden tiketillä Gom 
persin ohjelman mukaan, sano 
sanaakaan, vaikka maan työläi­
siltä nypitään kaikki oikeudet 
näillä laiksi tulevilla esityksillä. 
He näyttävät antavan täydelli­
sen hyväksymisen tuolle hom­
malle, ajatellen kai ettei se hei­
hin ja niihin joita he lähinnä 
edustavat, tule koskemaan.

Senaatissa on ainoastaan Ida- 
hon senaattori Borah vähäsen 
jutellut näitä esityksiä vastaan, 
mutta nuokin puheet ovat kai 
valmistetut enempi vaaliagitat- 
sionin varalle kuin todellisella 
tarkotuksella suojella puhe- ja 
kokoontumisvapautta, minkä nä­
mä uudet.lait riistävät. Porva­
risto voi sallia hänen ja muuta­
man muun “radikaalin” nimel­
lä kulkevan politikoitsijan lyö­
dä täten itselleen poliittista 
pääomaa, tietäessään ettei sel­
laiset puheet tule estämään noi­
den lakien hyväksymistä, mikä 
on pääasia.

Kun nämä lait ehtivät tulla 
voimaan, voimme me ulkomaa­
laiset jotka sosialistiseen ja ra­
dikaalisiin järjestöihin kuulum­
me, sanoa hyvästit niillekin vä­
häisille oikeuksille mitä meillä 
vielä on ollut. Elleivät nämä 
uudet lait tule ihan kirjaimelli­
sesti kaikkia meidän toimin­
taamme ehkäsemään niillä kie­
lillä mitä me puhumme, tulevat 
ne muuten sisällöltään olemaan 
sen luontoisia, että me saamme 
julkista toimintaamme jatkaa 
vaan sikäli kun eri paikkakun­
tain virkaherrat sitä sallivat. 
Lain täytäntöönpanossa meidän 
ei taas tarvitse epäillä virka­
miestemme vitkastelevan tai jät­
tävän tilaisuuksia meihin näh­
den käyttämättä. Jos he jos­
kus olisivatkin taipuvaisia osot- 
tamaan välinpitämättömyyttä 
meihin nähden, tulee se porva- 
riaines ulkomaalaisten keskuu­
dessa joka sosialistista liikettä 
vihaa, pitämään huolen siitä et­
tä viranomaiset saavat yllyket­
tä hyökkäyksiinsä.

tulee itsestään vaikuttamaan 
sen, että Ellis-saarelta on enem­
pi menijöitä kuin sieltä on kos­
kaan samanaikaisesti ollut tu­
lijoita.

Ja silloin —  mitä silloin ta-
Tällä lehdellä, Toverilla, oli pahtuu? Suurporvaristo, sen 

äskettäin oikeusjuttu Seattlessa, me nyt jo kyllä näemme, ei täs- 
jossa tämän liikkeen sikäläisen täkään perusta. Sehän varus- 
haarakonttorin entisen hoitajan tautuukin jo siltä varalta avaa- 
todistettiin kavaltaneen liikkeen maan portteja Aasialle. Se 
varoja ja hän itse tunnusti käyt- tuottaa kuleja sadoin tuhansin,
täneensä liikkeen varoja omiin 
tuntemattomiin tarkotuksiinsa. 
Siitä huolimatta mies vapautet­
tiin. Jutussa painostettiin vas-

miljoonin, jos tarvitaan, euro 
palaisten tilalle. Mutta haluaa­
ko amerikalainen työväestö ja 
Amerikan pikkuporvaristo sitä?

taajan puolesta kovasti sitä seik Haluaako se nähdä palkat dol- 
kaa, että hänen syyttäjänään Jarissa ja vartissa päivä ja ku-
Ä,: -------------------,m_. lien riisivarastohuoneen niiden

hyvinvoipien liikelaitosten tilal­
la mitä niissä kaupupngeissa 

manlaisia tapauksia on viime nyt ° n» joissa nämä vihatut ul- 
aikoina sattunut oikeuslaitok- komaalaiset nyt raatavat ja yl- 
sissa. Silloin kun porvaristo läpitävät yhteiskunnallisia lai- 
asettaa ulkomaalaiset radikaalit toksia?
oikeuslaitostensa kautta uiko- Sitä me emme usko. Siksipä 
puolelle lain suojelusta omai- tuntuukin perin ihmeteltävältä 
suuskysymystenkin suhteen, mi- se ääretön sokeus mitä Ameri- 
tä onkaan silloin muuhun näh- kan ammattiunionistisen liik- 
den toivomista? Kun yksiyis- keen, farmarien järjestöjen ja 
omistusoikeuttakaan suojelevat kauppiasyhdistysten jäsenet o- 
lait, jotka ovat porvaristolle sottavat nykyisen ulkomaalais-

oli sosialistinen kustannusliike 
ja se ratkaisi selvän jutun täl­
lä tavalla. Monia muita sa-

kaikkein pyhimpiä, eivät kerran 
ulotu radikaalisiin ulkomaalai-

vainon aikana.
He ovat aivan sokeita tälle

siin, ei ole toivoa että heidän suurporvariston suunnitelmalle, 
muita oikeuksiaan enää pidet- He eivät näe ettei ole kysy- 
täisiin senkään arvoisina. myksessä joidenkin agitaattori-

Meistä aijotaan tehdä sellai- en. vaientaminen, vaan koko 
nen paariaisluokka, jolla ei ole työväenluokan masentaminen, 
mitään oikeuksia, velvollisuuk- , nn.en Pitkää täytyy heidän 

tämä tulla huomaamaan. T oi­
vokaamme ettei se tapahtuisi

siä vaan.
Mutta lohduttava puoli tässä.... 

tilanteessa on se, että se uiko- luan myöhään.
maalainen väestö, johon tämä V A LISTU M ISErT~M ER K K I 
vaino kohdistetaan, ei ole A-
merikassa “kerjuulla, vaikka se Yhdysvaltain yleinen syyttä
on kulkeilla.” Se on sitä ai­
nesta, joka tekee raskaimmat ja
ankarimmat työt täällä ja kun • 1 « • • ,

jä Palmer sanoo havainneensa, 
että Yhdysvaltain ylioikeuden 
tärkeimmät päätökset tiedetään

sen oikeuksia tällä tavalla ale- aina W all Streetillä ennenkuin 
taan riistämään, on sillä yksi hänkään niistä saa tietoa. Seu- 
hyvä puolustuskeino vielä jälel- rauksena tästä on, että noita 
Jä> j° ta se tulee epäilemättä tietoja käytetään osakekaupassa 
käyttämään. Se tulee lähtemään y- m. toisten vahingoksi. Hän 
maasta pois. Ei porvariston aikoo tämän seikan korjata si- 
tarvitse heitä karkottaa. Ne ten, että ryhtyy tutkimaan ja 
menevät itsekin niin pian kuin sitten rankaisemaan sellaisia 
ovet avataan poispääsyä varten henkilöitä jotka huomataan 
vaan yhtä avoimiksi kun ne o- syyllisiksi ennenaikaisten tieto- 
vat olleet tänne tullessakin. En- jen antamiseen.
si kesään mennessä on pahin On sangen hyvä asia, että 
nälkä jo hävinnyt Europan prokuraattorikin seuraa niin 
maista. Siellä alkaa jo silloin paljon aikaansa, että huomaa 
työtä tekevä väki tulla juttuun Wall Streetin tietävän hallituk­
i i n  kauvan että ehtii itse käy- sen asioista enempi kuin halli­
na jotakin tuottamaan ja silloin, tus itse. Muut ihmiset ovat sii- 
jos porvaristo ei ulkomaalaisis- tä olleet selvillä jo puolen vuo­
ta kerta tykkää, alkavat tyhje- i sisataa.
tä tukkikämpät, sahamyllyt, NQR —  •  '
vannot ja tehtaat. Menee sekä k ä R S I N F F T  T ä U j n  ki 
agitatatont että agiteerattavat,, *
jättäen tämän maan sitten niil- K U N N A L L ISV A A L E ISSA
I® sadan prosentin profiteeraa- Tänne viimeksi saapuneet 
j i  e, jotka eivät nykyisin osaa Suomen puoluelehdet tietävät 
muuta kuin parjata ulkomaalai- kertoa että joulukuun ensimäi- 

- siä radikaalisuudesta ja kaikes- senä päivänä toimitetut kunnal­
ta muusta. ...............  lisvaalit Norjassa ovat tuotta-

,.?5a maasta lähtöä ei ke- neet huomattavia tappioita sos.- 
nenkaan tarvitse agiteerata. Ne dem. puolueelle. Norjan pää­
lait mitä nyt aijotaan laatia ja kaupupngissa Kristianiassa on 
se väkivaltaisuus mitä porva- ’ sosialistien äänimäärä vähenty- 
risto kaikkialla käyttää uiko-¡nyt i,ooo:lla 1916 vaaleihin ver- 
maalaisia vastaan, vainoten hei- j rattuna ja porvarien lisääntynyt

.»HHHHIHHHIHIUUmHHHmiHHmnmHl IIIIIIHII1IUIIIIIIH1IIH1||UIHIH||HH|||||||| — .......  ........

K A T S A U K S I A
Purjeita ja purjehtijoita.

T ässä  m ailm assa on kaikenlaisia 
purjeh tijo ita. Ja  kaikenlaisia pu r­
jeita . E rää t purjeet kantavat tuulta 
ja  kulottavat veneitä ja  laivoja; 
to ise t kykenevät muuhunkin — ku-

Purje kuuntelee salaisiakin kes­
kusteluja ja varistelee kuulemansa 
ennen kuin lähtee Columbia avenu- 
een m äkeä ylös.

U teliaat, p itäkää silm ällä purjetta, 
se on flinkki laitos, vaikka aivan 
vaarattom an näköinen.

Purje ei ole mikään pankki varas, 
tuskin osuisi edes k irjo ttaa  vekseliä, 
vielä vähemmän väärentää sitä. Ei.

nyt he ovat menettäneet 10 
paikkaa porvareille saaden ai­
noastaan 37 edustajapaikkaa 
84:stä. Samoin on käynyt muis­
sa kaupungeissa. Bergenissä 
sosialisti tovat saaneet vain 24 
paikkaa (ennen 27), Trondhje- 
missa 22 (ennen 27) jne. 25 
kaupungissa ovat sosialistit me­
nettäneet yhteensä 42 paikkaa.

Mikä sitten on syynä Norjan 
sosialistien kunnallisvaalitappi- 
oon. Tähän porvarit ja oikeis 
tososialistit ovat valmiit vas 
taamaan, Norjan sos.-dem. puo­
lueen viimeaikainen liiaksi 
kommunistisuuteen taipuisa toi­
minta. Kuten muistettanee liit­
tyi puolue viime kesänä Mos­
kovan internationaleen ja on 
toiminta tietenkin ainakin osak­
si ollut tämän ohjelman mu­
kaista. Lienee vaikea ratkaise­
vasti sanoa, onko juuri kom 
munistisuuteen taipuisuus tuot­
tanut puolueelle tappion, Ita- 

kommunistisuuteen tai 
puolue sai päinvastoin 

huomattavan vaalivoiton vaiti 
ollisissa vaaleissa. Epäilemät 
tä on vaalitappioon ollut muita 
kin syitä, mutta joka tapaukses­
sa voimme norjalaisten puolue­
toverien kunnallisvaalitappiosta 
ottaa sen opin että rohkeatkin 
askeleet eteenpäin ovat otetta 
vat vasta tarkan harkinnan jäl­
keen

liassa
puisa

K A N SA IN V Ä L ISY Y SK Y SY -  
M YS SELVEN EE.

Europasta tulleet tiedot ker­
tovat, että Saksan itsenäiset eli 
riippumattomat sosialistit ovat 
joulukuun alkupäivinä pitämäs­
sään puoluekokouksessa päättä­
neet yhtyä kolmanteen eli Mos­
kovan internationaleen. Toi­
sesta Internationalesta on pää­
tetty erota 227 äänellä 54 vas­
taan. Senjälkeen on hyväksyt­
ty pitkä ponsi, jossa kehotetaan 
länsimaiden työväenpuolueita 
yhtymään kolmanteen interna­
tionaleen ja vakuutetaan itse­
näisten siihen myöskin yhty­
vän.

Kokouksen tarkotuksena oli 
koettaa löytää teitä millä Sak­
san työväenliikkeen eri ryhmät 
voitaisiin jälleen yhdistää yh­
teen, mutta yhdistämishommas- 
ta oikeistolaisten kanssa ei ai­
nakaan taida tulla nyt mitään, 
sillä puolue on kolmannen kan­
sainvälisen tunnustamisen ohel­
la yhä jyrkentänyt ohjelmaan­
sa niin, että yhteys oikeisto­
laisten kanssa käy yhä mah­
dottomammaksi. Sensijaan on 
tämän kautta avautunut toivei­
ta yhtymisestä spartakuslaisten 
kanssa. Yhtymismahdollisuut- 
ta lisää vielä sekin, että spar- 
takistit ovat viimeisessä, vähän 
jälkeen itsenäisten kokousta, pi­
tämässään kokouksessa hyväk­
syneet parlamenttaarisen toi­
minnan ja vaaleihin osanoton, 
jonka he jäseniltään viime tal­
vena kielsivät.

Kansainväliseltä kannalta kat­
soen on Saksan itsenäisten so­
sialistien päätöksellä se vaiku­
tus, että monet länsimaiden jyr- 
kemmällä kannalla olevista so- 
sialistipuolueista, jotka tähän

kansainvälistä liittoa, jonka pe­
rustamista Saksan itsenäisiltä 
monessa maassa odotettiin. Kaik 
kien jotka kansainvälistä yh­
teyttä nyt haluavat, on vaan 
valittava herrassosialistien ja 
luopioiden hallussa olevan toi­
sen ja Moskovassa perustetun, 
selvällä luokkataistelukannalla 
olevan, kolmannen internatio­
nalen välillä. Tämä selventää 
asemaa ja poistaa sen sotkevan 
välimuodon mikä on ollut es­
teenä kansainvälisten suhteiden 
solmiamiselle niidenkin maiden 
taholta joilla muuten olisi ollut 
halua ja mahdollisuutta siihen./ 
Eri maiden kapitalistit tietysti 
tekevät parhaansa estääkseen 
kolmannen internationalen kan­
nattajat kokoontumasta, mutta 
kuif mieliala eri maiden puolu­
eissa on ehtinyt varmasti aset­
tumaan sen taakse, ei porvaris­
to ainaisesti voine estää sitä 
edustavaa kokousta kokoontu­
masta.

UUSI E L IN T A R P E ID E N  
A LE N TA M ISK E IN O .

Tilauksia tulee Toverille
I
kiitettävästi, mutta vielä olisi karttoja antaa enemmänkin. 
Ulkopuoliset yksityiset tilaajat ja ehkäpä asiamiehetkin al­
kavat jo ihmettelemään, että miksi ei niitä karttoja tule 
vaikka ne on ilmotettu saapuneeksi jo aikoja sitte. Svv, 
miksi niitä ei ole vielä lähetetty kaikille, on siinä, että eivät 
ole saapuneet n. k. “tuubit” vielä, emmekä halua karttoja 
lähettää ilman niitä, ne voisivat postissa rikkoutua. Hiukan 
vain kärsivällisyyttä, kyllä ne varmaan saatte.

Ja nyt niille jotka eivät vielä ole tehneet mitään kartan 
hankkimiseksi itsellenne. Ryhtykää heti hankkimaan tilaus 
sillä niin arvokasta lahjaa ei ole vielä tarjottu lehtien tilauk­
sen kanssa. Sen lisäksi että saatte lehden, saatte vielä kar­
tan joka on vähintään dollarin arvoinen. Saisimme niitä 
myydyksi vaikka paljonkin dollarilla kappaleen, mutta kun 
olemme ne hankkineet siinä nimenomaisessa tarkotuksessa 
että annamme niitä lahjaksi, niin emme ole halunneet ti­
laajiamme pettää ja muuttaa niitä rahaksi. Ovatpa niin 
haluttuja, että yksin toiskielisetkin käyvät niitä kysymässä 

Olemme tilanneet yhden viidensadan painokset ja niistä 
ei ole kuin muutamia enää jälellä. Olisipa hauskaa jos jou­
tuisimme tilaamaan toiset viisisataa, mutta antaa mennä 
vain, pääasia on saada tilaajia lehdelle.

 TOVERIN LEVITYSOSASTO.

Suomen sos.-dem. puo­
luekokous

(Alempana julkaeem m e täyden se­
lonteon Suomen puoluekokouksesta 
sellaisena kuin sen on sikäläinen 
‘‘Sosialidem okraatti” kertonut.).

Joulukuun 8 p :n ä  kello 2:15 alkoi 
H elsingissä Suomen sosialidemokra- 
tisen puolueen edustajakokous. En- 
sim älnen kokouspäivä kului avajaia- 
juhlallisuuksiin ja  muihin muodolli­
siin alkuvalm istuksiin, jo is ta  huomi­

Nyt ryhdytään elinkustan­
nuksia sitten alentamaan uu­
della ja alennuspuuhassa olevi­
en mielestä paremmalla keinol­
la. Juttua on tutkittu ja tut­
kittu ja selville on saatu, että 
paperirahaa on liian paljon liik­
keellä ja se tekee hinnat kor­
keiksi. Rahaa on kaikilla —  
paitsi työläisillä —  niin paljon 
ettei käteisen rahan tarve pako­
ta myymään tavaroita ja tietys­
ti kun ei tavaran omistaja vä­
hällä rahalla hellitä tavaroitaan 
on annettava enempi; täten nou­
sevat hinnat. Pitää siis tehdä 
rahan tarve suuremmaksi kuin 
tavarain tarve on, niin että se 
jolla on jotakin myytävänä 
koettaa aina päästä mahdolli­
simman nopeasti tavarastaan e- 
roon saadakseen rahaa. Täten 
tulevat hinnat alentumaan.

Liittovaltioiden reservipankit 
on jo määrätty pidättämään pa­
perirahaa liikenteeltä ja toimen­
piteitä rahan vähentämiseksi 
jatketaan.

Nyt kai saamme sitten pian 
nähdä hintojen alentuvan, mut­
ta jos ne alentuvat, niin ensiksi 
me tulemme sen tietysti huo­
maamaan ei lihapaunan vaan 
työpalkkain alentumisessa. Kun 
rahaa on vähän, ei kukaan luon­
nollisesti halua mitään raken­
taa, mikä ei ole ehdottomasti 
välttämätöntä. Se merkitsee si­
tä, että työtä on vähempi ja 
työn hakijoita enempi. Ken 
siis haluaa työtä saada, saa teh­
dä sitä halvemmalla palkalla 
kuin toiset. Tämä edellyttää 
sitä, että rahaa millä elintar- , . . 
peitä pitäisi ostaa, on entistäkin k°hden ja etta nykyisen P<>ikkeufiti- 
vähempi. Työläinen se on siis! ®n edustaJaniaa™n on m äärän- 
joka loppulaskussa joutuu aina "yt puolue"™™8to. Torjui Raati- 
huonommalle puolelle, tulipa k en vaitteet oikeudettom ina.

3 puheenjohtajaa, joiksi lippuäänes­
tyksen k au tta  tu livat Väinö Tanner 
(101 ään tä ), Väinö H akkila (97 ä.) 
ja  K. Luoto (77 ä.).

Kokouksen sih teereiksi valittiin: 
T oim ittaja K. H arvala pääsih teerik­
si sekä Lyyli Eronen (117 ä.) ja 
Kyösti Kivi (77 ä.) apulaissihtee­
reiksi.

Norjan ja Tanskan sos.-dem. puolu­
eiden tervehdykset.

Puheenjohtaja  ilm otti, e ttä  Nor­
jan ja Tanskan veljespuolueiden puo­
lesta  on kokoukselle lähetetty  seuota ansaitsevat etupäässä  toim ikun­

tien valinnat. Puoluetoim ikunnan raavat sähkösanom at: 
puheenjohtaja  Väinö T anner piti 1 Kööpenhamina, 6. 12. 1919 
pitkän avajaispuheen ja  Ruotsin sos.
dem puolueen edustaja  sam aten.

Tainio — Helsinki.
Valitamme, ettem m e me erittä in  

tärkeiden puoluetehtävien vuoksi voi 
lähettää  edustajaam m e. Pyydämme 
le i tä  puoluekokouksen tietoon saa t­
tam aan Tanskan sosialidem okraat­
tien sydäm ellisiinm än tervehdyksen 
ja läm pim än onnentoivotuksem m e 
Suomen kovasti koetellulle työväen­
luokalle, sam alla kun me lausummo 
toivomuksen hyvästä vasta isesta  yh­
teistyöstä Suomen ja  Tanskan sosia­
lidem okraattien kesken.

Th. Stauning. S iguald  Olsen. 
K ristiania, 3. 12. 1919.

Suonin sosialidem okraattinen 
puolue, — Helsinki. 

K iitäm m e kutsusta  puoluekokouk-

Kokouksen osanottajat. g

Edustajia, joita oli valittu  poik­
keuksellisesti yksi jokaista  300 ve- 
ronm aksanutta puoluejäsentä varten, 
paitsi Oulun läänin pohjoisesta vaa­
lipiiristä, josta  oli e rinäisistä  syistä 
sallittu  saapua 2 yli varsinaisen m ää­
rän.

V altak irjain  ta rkasta jan i lausun­
non perusteella hyväksyttiin puolue­
kokousedustajiksi yhteensä 161 edus­
tajaa.

Asian yhteydessä ehdotti ed. R aa­
tikainen, e ttä  ne Uudenmaan piirin 
edustajat, jo tka olivat tu lleet vali­
tuiksi yli sen m äärän (15), joka e n -1 seenne. Olemme kuitenkin estetty- 
nen vaalia oli ilm otettu piirin edus- Jä lähettäm ään edustajaam m e Tuk-
ta jam ääräksi, poistuisivat kokoukses­
ta, kunnes kokouksen m uut edustajat 
ovat ta rk is tanee t heidän edustaja- 
oikeutensa.

Puoluesihteeri Tainio huomautti, 
e ttä  puoluesäännöt m ääräävät 1 e- 
dustajan jokaista  500 puoluejäsentä

P iirisih teeri Ampuja huom autti, e t 
tä  täm ä asia on jo selv itetty  Uuden­
maan 1. piirikokouksessa, eikä siinä

muutokset millä tavalla tahan­
sa, sentähden että koko järjes­
telmä ori järjestetty häntä vas-i , 
taan. Rahan vähentäminen siis ° e...in‘taan olkeudefonta tapahtunut, 
merkitsee vaan työläisten osto- Äänestyksessä kannatti Raatikais- 
voiman pienentymistä, eikä nii­
den aseman pahentumista, jot-

ta vain m uutam ia edustajia.

Kokouksen virkailijain vaalit.
- - ¡ka voivat luotolla järjestää asi-

saakka ovat olleet kahdenvai-, ansa, silloin kun käteinen puut- Puheenjohtajat: Äänestyksen pe 
heillä kolmannen kansainväli- tuu. rusteella päätti kokous valittavaksi
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holman puoluekokouksen vuoksi.
Veljellinen tervehdys.

Norjan Työväenpuolue.
Mrepp. Tranmael. 

Toinen kokouspäivä.
Järjestönuorten  keskustoim ikun­

nan puolesta pyydettiin kokouksen 
työ järjestelm ään o te ttavaksi kysy­
mys avustuksen m yöntäm isestä Jär­
jestönuorten toim innan tukem ista  ja 
jä rjestäm istä  varten , vaikka siitä  ei 
oltu tehtykään esity stä  sääntöjen 
m äärääm ässä jä rje s ty k se ssä  Koko 
us päätti yksim ielisesti asian sovi­
te ttavaksi työjärjestelm ään.

Puoluetoimikunnan toimintakerto­
muksen hyväksyminen.

K eskustelun alotti J. Suominen 
arvostellen puoluetoim ikunnan lau­
suntoa Työväen Sanom alehti O. y :n

immiiHiiiniuiiinrHiiHinniimnnimm ...................... . iiiiiiiiïïiiininninmniînïhniiinii»iiiim
Neuvottomia johtajia.

R autatieläisten unioiden joh ta ja t 
ovat nyt neuvottom ina sen suhteen 
miten m enetellä saadakseen m iesten 
tulot vastaam aan e lin tarpeitten  h in­
tojen aiheuttam ia menoja.

Kuten m uistetaan, suostuivat rau­
ta tie läiset joitakin aikoja sitte  luopu­
maan palkankorotusvaatim uksistaan

le ttav a t tie to jak in ; joillakin n iistä  tavallinen tukkijätkä ainoastaan Ta si,lä ehdo,,a‘ e tta  kolmen kuukauden
ovat korvatkin. siitä  syystä pJv- t takkiparoonit’ QJe . ajalla alennetaan elin tarpeitten  hin-

J a  tä l la is ia  p u r je i ta  on täällä  As kaan ase ttaneet hän tä  sanom alehteä- na t: ~  piti naet an taa  tilaisuus alen-
toriassakin , jossa  purjeitten  käyttö sa liikkeenhoitajaksi. I taa  elinkustannuksia, sillä eiväthän

Purje ei myöskään ole m ikään sa- ‘ vlranom aiset m itenkään voineet e- 
volais-karjalainen tuomari, joka A- des aavistaa e tta  ne liian korkeita

jo yleisesti on hylätty  vanhanaikai­
sena.

T ällaisia purje ita  ei kyllä enää 
k äy te tä  joella kalastusveneissä. Mut­
ta  käyttö tarpeensa niillä on siitäkin 
huolim atta  Muuan on käytännössä 
tukkikäm ppien ja Columbia avenuen
hiilin välillä; sen avenuen jonka luo “sanom alehtiasioissa 
varrella  sija itsee  Astorian tunnetuin 
Ilm iantoliike.

Lieneekö täm ä purje löydetty siitä 
m ystillisestä  “kuolleen miehen a r­
k u s ta”, joka keväällä jä tti poiskuiu-

olivat.

taisem pi olisi palkankorotus, sillä 
voisi varmimmin taata  hiukan enem­
män elin tarpeita  kuin nykyisillä pal 
koilla.

\  o ittoilijoita on nyt ahdisteltu, 
mu^ta elinkustannukset kohoavat jo ­
ka viikko. Pian kai saadaan viral­
linen selitys, e ttä  eivät ne voittoili- 
ja t  ole olleet ollenkaan syyllisiä elin­
kustannusten kohoamiseen, kuten on 
väitetty.

R autatieläiset voivat nyt koettaa 
yhteisostoa, osuusliikettä ja  m itä 
vain, silä heidänkin palkankorotus- 
vaatim uksiensa edessä on nyt sellai­
sia vaikeuksia jo ita  eivät ole voineet 
aavistaakaan, sillä “lain ja  järjestyk-m erikassa opettelee suomenkieltä 

itse ottam allaan stipendillä ja  lähen-1 ^-vt on täm ä kolme kuukautta ku- i sen” ja “kansanvallan” edut vaativat 
telee ruotsinkielellä supisuom alaisia ,unut loppuun. M utta sensijaan e ttä  j nyt, e ttä  työläisiltä on kiellettävä
farm areita, joille kertoilee kerskuil ! e lin tarpeitten  hinnat olisivat laske- perustuslaillinen lakkoutum isoikeus,
len kätyrim atkoistaan viranom aisten neeL ovat ne kohonneet tuntuvasti, 

ja  edelleen uhkaillaan niiden koro-
Ei purje sellainen ole; tavallinen tuksella- niin e tta  yksin kenkien hin- 

tukkijä tkä ainoastaan. i toi en sanotaan tä s tä  kevääseen men-
. .. nessä kohoa\an viidellä dollarilla i kuin ne Nuortevan paljastukset pro-

-ä purje ole räätäli eikä pastori, j pari. kuraattorin  viraston m ielestä. Unfo-

milloin se tulee ristiriitaan  riis tä ji­
en etujen kanssa.

Täm ä unionistien asema alkaa ol­
la kohta yh tä  “leikillisen huvittava”,

eika han osaa suunnitella karkum at- { Nyt tulee kysymys uudelleen rau- 
m&ttoman hapeätahran  Astorian su o -, koja toisten m iesten eukkojen kana- tatie läisten  eteen, m utta vastausta  ei 
» a la is te n  historiaan, vai m istä lie -! sa ja  piilotella satadoilarisia jauho- ole. Arvatenkin tulee vastauskin 
nee tullut. L raat kerto ja t ovat tie tä  säkkien alle. tai tehdä m atkoja e le - ’ eatetuomion muodossa, kuten hiilen 
vinaän. e tta  se oli siellä katkossa tään “sydäntaudin” paran tam isek si.' kaivajillekin. M utta sitä  ennen koet-

Ei. ei purje sellainen ole Tavaili- tavat unioiden jo h ta ja t keksiä jota- ta nyt osottautuu todeksi, e ttä  eivät
nen tukkijätkä vaan, joka pelastui • kin keinoa, jonka varjossa jälleen si- 

, »«evelvollisuuspakosta Columbia ave- vilutettaisiin palkankorotusvaatim us, 
sellafetu kertonevat .illo in  kun ulert | nueeu hiilin takana, .e i, « tn a n  hil-1 «lila jo . m iehet pU sevitt vaatim aan 
anunnittelevat ■rarkumalkaa loimen Iin. jonka kau tta  toisia karkkejia palkankorotusta oikein tosissaan.

saatiin  ilmi. Sellainen ou purje. U- saa ttaa  olla, e ttä  injunksionituom arii

n istit ovat aina olleet sitä  mieltä,

siihen aikaan kun haliitusviranom.il- 
se t . haeskelivat asevelvollisuuskark 
kojia, m utta m ene ja  tiedä Akut

akkojen kanssa ja  jauhosäkkien aita 
löydetään satadoilarisia.

M erkillisen lystikäs m uutenkin se 
Columbia avenueen alapää.

Kun tukkim iehet huom aavat pur­
jeen liikkeellä, ovat he varuillaan, 
sillä  sillein käy tuuli astorialaiseen 
“hu ilin”, jossa pidetään tilikirjan 
aaatarmi urkinnas t a.

päättäny t jäädä  edelleen sosialisti- 
puolueen yhteyteen, kertovat kielen- 
kääntövirastosta  tulleet tiedot. Vaik­
ka lopulliset ääntentulolcset eivät 
vielä olekaan saapuneet, ovat säbkö- 
sanom atietoina ju la istu t jo riittävän 
selvät osottam aan, m itä m ieltä e- 
nem m istö on. J a  enem m istön pää­
töstä olisi noudatettava, sitä  vaatii 
eheän joukkotoim innan periaate. Ei­
kä ole m itään syytä o lettaa, e tte i­
kö sitä noudatettaisi ainakin län­
nellä, jossa ei olla halukkaita hajo t­
tam aan, vaikka ollaankin eri m ieltä 
m enettelytapakysym yksissä.

Se oli juuri lännen edustajien an ­
sio, e ttä  täm ä kysymys saatiin yleis- 
äänestykselle. Olihan äänestys niin 
tasaväkinen, e ttä  yksi ainoa edustaja 
tuli lopullisesti ratkaisem aan, teh ­
däänkö päätös edustajakokouksessa 
tai yleisäänestykseiiä. J a  kun se 
tuli nyt y leisäänestykseiiä tehdyksi, 
niin ei ole m itään sanansijaa siinä

saksi itsenäiseen järjestöön, jos sel­
lainen olisi y leisäänestykseiiä tullut 
perustetuksi.

Ja, kuten sanottu, on sangen vä­
hän pelkoa siitä, e ttä  lännellä riko t­
taisiin sitä  joukkotoim innan perus­
oppia, e ttä  järjestyneisyydessä on 
voimaa. Enkä usko e ttä  siihen kes- 
k ipiirissäkään sentään suinpäin a n ­
taudutaan. Paljon tie tysti riippuu 
siitä, mille kannalle keskipiirin ää- 
nnekanatta ja  asettuu. Jos se an­
tautuu lahkolaisuuden palvelukseen, 
tekee se palveluksen porvareille, 
m utta jos se an tautuu  kannattam aan 
yh tenäistä  järjestöä, vaikkapa sen 
m enettelytapoja
niin tukee se järjestyneisyy ttä . Sitä 

I siltä  toivotaan.

t> ränni vallasta jo ta  se on harjotta- 
nut. Se on tehnyt mitättomäk.si 
kuulustelun lautakunnan edessä; se 
onpoistanut habeas corpus-oikeuden, 
tuon vapauden kalleim m an aseen; se 
on kukistanut puhe- ja painovapau 
den; se on ase ttanu t m ielivaltaiset 
takavarikoim iset, vangitsem iset ja 
sala iset tu tk innot perustuslaillisten  
oikeusistuinten tila lle ; se on Faunan 
aikanakin  jä ttän y t o ttam atta  huomi­
oonsa kansan oikeudet saada elää 
vapaana ta rk astu k sis ta  ja takavari­
koim isista; se on lennätinkontto- 
reista, postista, jopa yksity isasun­
noistakin o ttan u t haltuunsa vksi-

arvostelevanakin. ty isten k irjeitä  ja  papereita ilman 
m itään ilm otettua syytä tai asetuk- 
sienm ukeista  o ikeu tusta; se on pe­
rustanu t urkkija- ja  vakoojajärjestel- 
män, jo lla ista  ei m ikään Europan 
itsevaltiaskaan uskaltaisi käyttää:

Historia kertaa itsensä.
Sanotaan e ttä  h istorialliset tapah­

tum at uusiintuvat ainakin k e r ra n .: sen m ädännäisyys ja tuhlaavaisuus 
, toisinaan kahdestikin. Marx sanoi ' voittaa kaiken m itä historia sillä

suhteessa, e ttä  pieni edustajaryhm ä ’ e ttä  milloin niin käy, niin ne uusiin- a lalla  tuntee, ja  väärennvksilläan 
paatti vastoin järjestön  jäsenistön tllva* »neima««,..— 1,---------- ------->.----- 1 --------- -
m ielipidettä, kuten varm aan olisi 

e ttä  kyllä sitä  sentään saa “hyviltä i selitetty , jos kokous olisi tiukasti 
kapitalisteilta  “kohtuullisia ’ p a l- . päättäny t jäädä puolueeseen. L ä n -! nan historiassakin 
kankorotuksia. kun ei vaadi mahdot-

tuvat ensim äisen kerran  tragediana ja  monopoleillaan on se melkein kak- 
ja toisen kerran farssina. Olipa mi- s inkerta istu ttanu t sotavelat Sen a
ten oli. täm än maan puoluetoimin

tornia, kuten sosialistit tekevät. Mut-
nen edustajat olisivat voineet r a t - ; kannattaa  pitää m uistissa jos hyv in -1
kaista kysymyksen jo edustajakoko- j kin sattu isivat uusiintum aan, 

i uksessa, jos olisivat halunneet. Mut- Esim erkiksi voisivat republikaanit 
anna m itään muuta kuin estetuomi- j ta he halusivat juuri y leisäänestystä ‘•pikkailla” historian lehdiltä enti- 
otU. joiden raviutopitoisuus on mer- J tässä  järjestöm m e tärkeim m ässä ky- j siä dem okraatipuolueen ohjelm ia ja
a . . en \a  uinen. 1 s>myksessä, vaikka olivatkin puoiu-1 asete lla  n iitä  nykyaikaisten demok-

Neuvoteila sitä saa toisenkin ker- een kannalla.
ran. millä saa dollarin riittäm ään ! Ja  kun täm ä yleisäänestys nvt raatipuolueen kannattajien  luetta-

kiitollisuutensa ilm aisuksi kulettelee ’oitaan lueskelem aan
pikkuiietoja tukkikäm piltä Astoriaan Nyt puhutaan yhteisostosta keino- tu  Amerikan työväestökään 
ja  j a n a a  ne hiilille, josta  toiset pur na e lin tarpeitten  hintojen laskem!- 
jeet ja  toiset tuulet kulettelevat ne seksi.
m aarapaikkaansa. T ietysti yhteisosto on hyvä, saa-

^ellainen on purje, joka Astoriass3 han sillä aina muutaman sentin 
säästetyksi. Mutta paljoa yksinker-nyt luovailee.

toim istoihinsa tuomi- puolentoista dollarin menoihin. Tus- päättynyt, on vähem m ktöön jääne" P X m o k  raati puolueen
kinpa vaatim attom uudestaan tunnet- 

sen-
den edessä uusi kysym ys: o s o tta a ; k irjo tettiin  vuonna 1868 republikaa- 
o .i.a tk o  he tosissaan selittäessään  ; nipuoiueesta m. m. näin: 

taan « ta  keksintöä pystyy teke- j tahtovansa säily ttää  järjestön  e h e ä , ! “Vaatiessamme näitä  toim enpiteitä 
raAan _ nä IIeidän velvollisuutensa on nyt ja reform eja, me syytäm m e republi-

Se on päätetty. i pysya enemmiSton m ukana, aivan ; kaanipuoluetta sen välinpitäm ättö-
o , kuten Puolueessa pysym istä vaatinei- i m yvdestä o ikeutta  kohtaan ja  siitä
Suomalainen sosialistijärjestö  on I den velvollisuus olisi ollut jäädä  o- ¡ennenkuulum attom asta  sorrosta  ja

lituisesti uudistettu jen  hyökkäysten 
on sattum ia, jo ita  j a lla  horjuvat jo hallituspylväat pe 

rustuksillaan, ja  jos se pääsee val­
taan tulevan m arraskuun vaaleissa 
ja saa ase ttaa  p residenttinsä vir 
kaan, tulemme me kokoontumaan 
a lis te ttuna  kansana vapauden rauni­
oilla ja  perustuslain  hajotettu jen
pirstaleiden keskellä.’’

Epäilem ättä  puhui demokraatipuo- 
o h le im assa ' lue silloin ehdottom asti totuutta.

m utta m itähän jos republikaanipa»  
lue nyt he ittä isi sen takaisin  vas­
tustajalleen!

Venäläistä raakuutta.
Nykyisin puhutaan hyvin paljon 

venäläisten raakuudesta Siitä ker-
i


